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Planning en inhoud van de serie 
 

� Zes bijeenkomsten in drie blokken van twee: 
� Eerste blok over God, godskennis en geloof, andere goden en godsdiensten. 
� Tweede en derde blok o.a. invullen o.g.v. welke vragen hoog scoren. 

 
 
 
Blok 1: Troost, geloof en godservaring. 
 

1e bijeenkomst: vraag en antwoord 1-3 
De eerste vraag: een kernvraag? Wat is nieuw? Wat sluit aan bij de traditie? 
De DC, OGG, de schrijvers, de kerkelijke situatie enz. 

 
2e bijeenkomst: vraag en antwoord 5 t/m 9 
Het vader-zijn van God (5) nuanceert de almacht 96) en geeft aan dat het niet alleen om verwekken gaat 
maar ook om zorgen (7 en 8). 
Genesis 1 had aan het eind van de bijbel moeten staan (9). 

 
 
Blok 2: Jezus, de Islam, de Geest en de engelen.  
 

3e bijeenkomst: vraag en antwoord 17 t/m 23  
Jezus redt! Wie en waarvan? (17 en 21) 
Hoe wordt die redding zichtbaar bij zijn sterven (22 en 23) en rond zijn geboorte (20). 
 
4e bijeeenkomst: vraag en antwoord 14, 21-22 en 23 
Islam, H Geest en engelen.  
(vraag en antwoord 24-26 komen aan de orde in blok 3) 

 
 
Blok 3: Gebed, christelijk leven en toekomst 
 

5e bijeenkomst: vraag & antwoord 40 t/m 48 
Het gebed betrekt het leven op God (moraal) en oriënteert het op wat komt (toekomst). 
Gebed in het bredere kader van spiritualiteit. 
Moraal als invoeging in de bede “Uw rijk kome!” 
 
6e bijeenkomst: vraag & antwoord 24-26 en 49-52  
Over individuele en collectieve toekomstverwachting, voor mens en/of schepping, en de rol van Jezus 
daarbij. 

 
 
Eventuele afsluiting 
 

7e bijeenkomst: alle vragen & antwoorden (Brandpunt) 
Gesprek met  enkele schrijvers van de Doornse Catechismus,  
samen met deelnemers aan parallelle kringen. 
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Blok 1: Troost, geloof en godservaring. 
 
 
1e bijeenkomst: vraag en antwoord 1 t/m 3  
 

lied 
namenronde 

 
 
Boekje | DC | OGG 
 Doorn (vgl Heidelberg), “jonge” dominees, kerkelijke situatie 
 catechismus: kun je geloven af/leren? waarmee geloof je? 
 
Doel van gesprekskring 

- verkenning van een geloofsklimaat (OGG heeft geen beginselverklaring o.i.d.) 
- je geloof spiegelen aan een tekst, aan elkaar: wat herken ik, waar kom ik verder mee, komt de kerk 
verder mee enz.  
-  . . . 

 
De 52 vragen van de DC:  
 getal 52, “oude vragen”?, twee-ledigheid van de antwoorden (wat is een antwoord?) 
 individueel scoren van de 52 vragen  
  (thans een kernvraag voor mij, intrigerende vraag, was-vroeger-een-vraag, graag bepreken) 
 groeps-score: wat valt op aan de interessen van deze groep? 
 welke vragen komen wanneer aan de orde? 

heb je misschien nog heel andere geloofs-vragen die je eigenlijk wel in een moderne catechismus 
verwacht had? 

 
- pauze - 

 
 
Bij vraag & antwoord 1: 
 
1. In navolging van de HC stelt de DC het belangrijkst voorop. volgens HC en DC is dat troost.  

Vraag: is de vraag naar troost ook voor jou de/een kernvraag? 
 Wat/wie kan jou troosten? Wat is er dan gebeurd? 
 
2.  “Soms lijkt alles weg te vallen.” In die armoede wil je getroost worden, dan komt er ruimte voor God. De 

vindplaats van God: “Diep in onszelf . . . ontmoet God ons en is Hij aanwezig.” 
 Vraag: in armoede, in onszelf - is dat ook voor jou een / de plek waar je God vindt? 
 Vraag: welke van de zes beelden spreken je aan in de zin “Hij begeleidt mij soms als . . .”? 
 
3.  Antwoord 1  stelt: verbondenheid met God doet mij vrij staan tegenover alles dat mij wil binden en onvrij 

maakt. 
 Vraag: ervaar je dat ook zo? Wat is het verschil tussen binding aan God en andere bindingen? 
 
4. Uit antwoord 1 zou je kunnen afleiden: wanneer ik mensen over God en geloof wil vertellen moet ik ze 

aanspreken op hun zwakke momenten.  
 Vraag: Is die afleiding juist? Ben je het met die afleiding eens? 
 Vraag: ontmoet God mensen ook in hun kracht? (=> tekst Bonhoeffer, slot van de brief d.d. 30.4.44) 

[Dekker blz 72v], t.o. Montsma; “parakaleoo” als troosten én “aanmoedigen”) 



Voorbeeldopzet Kring Doornse Catechismus. 
ds. Rolinka Klein Kranenburg 

 

 3 

 
 

Inhoud / opbouw  Doornse Catechismus 
 
 
 01-02:  Voorvragen  (troost, geloof) 
 
 03-16:  God 
 

03-04:  Voorvragen  (ervaring, bestaan) 
  05-11:  Hoofdvragen  (God als Vader, almacht, toeval, lijden, schepping of natuur, humor,  

  muziek) 
12-13:  Navragen  (projectie, echte kennis) 
14-16:  Andere goden  (Islam, ander godsdiensten, vrijheid van meningsuiting) 
 

 17-27:  Jezus  (Historisch, “Christus”, zoon van God, geboorte, Jezus 
       redt, dood, opstanding, wederkomst, oordeel, hel) 
 
 28-29:  Heilige Geest 
 

 30:   Engelen 
 

 30-35:  Kerk      
 
  36:   Kerk en  het joodse volk 
  37-39:  Bijbel   (Gods woord? samenvatting, leeswijze) 

 40-42:  Gebed     
 43-48:  Moraal 
 49-52:  Einde / toekomst 
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De 52 vragen van de Doornse Catechismus 
 
1  Wat is mijn diepste troost?  
2  Wat is geloven? 
3  Kun je God ervaren? 
4  Bestaat God? 
5  Wat betekent het dat God Vader wordt genoemd? 
6  Is God almachtig? 
7  Bestaat toeval? 
8  Komt ook het lijden van God? 
9  Is de schepping hetzelfde als de natuur? 
10  Heeft God humor? 
11  Van welke muziek houdt God? 
12  Is God een projectie? 
13  Kan ik God echt kennen?  
14  Is God dezelfde als Allah? 
15  Heeft God plezier in andere religies dan het christendom? 
16  Is God een aanhanger van de vrijheid van meningsuiting? 
17  Wie is Jezus? 
18  Waarom wordt Jezus ‘Christus’ genoemd?  
19  Wat wordt bedoeld met ‘Zoon van God’? 
20  Wat betekent de maagdelijke geboorte? 
21  Jezus redt, Jezus redt, alle mensen opgelet – waarvan redt Jezus ons eigenlijk? 
22  Wat is de betekenis van het sterven van Jezus? 
23  Is Jezus lichamelijk opgestaan? 
24  Komt Jezus terug? 
25  Wordt mijn leven beoordeeld? 
26  Bestaat er een hel? 
27  Gebeuren er nog wonderen?  
28  Wat beoogt de Heilige Geest? 
29  Wat merk ik van de heilige Geest? 
30  Wat zijn engelen? 
31  Wat is de kerk? 
32  Waarvoor dient de kerk?  
33  Kun je geloven buiten de kerk?  
34  Waarom zou ik naar de kerk gaan? 
35  Waarvoor dienen kerkdiensten?  
36  Hoe is de christelijke kerk met het Joodse volk verbonden? 
37  Is de Bijbel Gods Woord? 
38  Kun je de Bijbel in enkele woorden samenvatten? 
39  Hoe dien ik de Bijbel te lezen? 
40  Wat is bidden? 
41  Worden mijn gebeden verhoord? 
42  Waarom bidden wij het Onze Vader? 
43  Wat is de zin van mijn individuele bestaan? 
44  Waaraan kun je een christen herkennen? 
45  Wat is liefde? 
46  Is de mens goed of slecht?  
47  Kan ik in vrede met God leven?   
48  Kan of moet ik anderen vergeven? 
49  Gaat het om het leven op aarde of om mijn leven in het hiernamaals? 
50  Wat moet ik mij voorstellen bij een eeuwig leven? 
51  Wat gebeurt er na de dood? 
52  Wat is de toekomst van de wereld? – Dat Koninkrijk van U, wordt dat nog wat? 


